



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Hamburg-Nord
Bezirksversammlung

Kleine Anfrage nach § 24 BezVG öffentlich	Drucksachen-Nr.: 20-3118
	Datum: 13.06.2016
von Herrn Müller, CDU	Aktenzeichen: 123.30-11

Beratungsfolge		Datum
	Gremium	

**Vergangenheit trifft auf Gegenwart - Bunker am Ohkamp / Ecke
Flughafenstraße
Kleine Anfrage Nr. 94/2016 von Herrn Müller, CDU-Fraktion**

Sachverhalt:

Der Rot-Grüne Senat plant den Bau einer größeren Unterkunft für Flüchtlinge am Ohkamp/ Ecke Flughafenstraße im sogenannten „Expresswohnungsbau“. Hier sollen in naher Zukunft mehr als 120 neue Wohnungen für rund 600 Flüchtlinge entstehen. Zudem sollen auf der westlichen Grundstücksfläche Gebäude für Handwerker und Gewerbe entstehen. In unmittelbarer Umgebung befinden sich auch mehrere Bunker, die keine Funktion mehr haben.

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Herrn Bezirksamtsleiter:

1. *Existieren Pläne bzw. Zeichnungen, etc. zu den vorhandenen Bunkern („Deckungsgräben mit Schutzräumen“)? Wenn ja, wie sind diese zugänglich?*

Vorbemerkung:

Auf der folgenden Internetseite <http://www.geschichtsspuren.de/forum/fuhlsbittel-nord-bunkeranlagen-t18866.html> wird versucht, der Vorgeschichte der Bunker auf die Spur zu kommen. Im Bezirksamt Hamburg-Nord liegen hierzu leider keine Unterlagen vor.

Dies vorausgeschickt wird die Anfrage wie folgt beantwortet:

Zu 1:

Im Bezirksamt gibt es solche Pläne bzw. Zeichnungen nicht.

2. *Welche baulichen Eigenschaften haben die vorhandenen Bunker?*
3. *Waren bzw. sind die Bunker mit dem Gelände des Hamburg Airport verbunden?*

Zu 2 und 3:

Dazu liegen dem Bezirksamt keine Erkenntnisse vor.

4. *Gab es in der Vergangenheit Überlegungen den Bunker anderweitig zu nutzen?
Wenn ja, wann und wofür und zu welchen Kosten?*

Nein.

5. *Welche Kosten entstehen, wenn die vorhandenen Bunker abgerissen werden?*

Dazu liegen dem Bezirksamt keine Erkenntnisse vor.

21.06.2016

Harald Rösler

Anlage/n:

Keine